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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和４年４月」 

 

令和４年４月１５日（金）午前１０時００分豊明市教育委員会４月定例会は、豊明市役所新館３

階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 藤 井 和 久    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（係長）石 川 拓 也、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 教育委員会の活動の点検及び評価について（案） 

（２） 教育委員が兼任する各種委員の選任について 

（３） 新型コロナウイルス感染症対策における給食費の減額について 

（４） 放課後子ども教室について 

 

報告 

 （１）令和４年豊明市議会３月定例月議会一般質問について 

 （２）令和４年度小中学校各主任等について 

 （３）令和３年度豊明市教育委員会下半期事業報告について 

 （４）令和３年度学校評価の結果について 
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 （５）豊明市立小中学校管理規則に基づく室長の選任について 

 （６）教育委員会後援申請について 

  

その他 

 （１）令和４年度小中学校四役について 

 （２）令和４年度児童生徒数及び学級数について 

 （３）人事異動に伴う教育委員会の新体制について 

 

開 会 宣 言  午前１０時００分、４月定例教育委員会の開催を宣言。  

 

会議録承認 ３月定例会（３月１８日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長  それでは、先回の教育委員会後の行事などの報告をいたします。 

いよいよ令和４年度が始まりました。今年度もよろしくお願いいたします。まず、４月１日

の教職員着任式は委員の皆様の出席をいただきながら滞りなく終了することができました。今

年度は新たにお二人の校長先生を市外からお招きしてのスタートとなります。例年着任式でお

話しさせていただいている、本市の特徴である協同の学びの推進、ＬＧＢＴに気を配った児

童・生徒への対応、外国にルーツを持つ子どもたちへの配慮について特にお願いをさせていた

だきました。また、今年度から雇用しております、特別支援教育指導専門員の活用についても

併せてお願いいたしました。 

次に、４月６日、７日には小中学校の入学式が行われました。委員の皆様にもご出席をいた

だきありがとうございました。中学校の入学式では、多くの生徒が今年から新たに制服に加え

られたブレザーに身を包み出席していました。ほとんどの生徒がブレザースタイルだったので

すが、中には従来からの学生服やセーラー服を着用していた生徒も見受けられました。女子生

徒は、ブレザーにスカートだけでなくスラックスの方もみられました。また私が参加した栄中

学校ではさらにリボンとネクタイを選択できるため、他校に比べバリエーションが豊富で様々

な形の制服姿を見ることができました。時代が流れ、制服についても様々な意見がある中で、

生徒自身がこのように選択できるようになったことは意味のあることだと思っています。 

次に、４月８日には愛日地方教育事務協議会が尾張旭市役所で開催され長山委員とともに出

席して参りました。昨年度まで会長職務代理担当市だった尾張旭市が会長市になったことに伴

い、その後任として輪番により豊明市が職務代理担当市になったため、長山委員が会長職務代

理者に選任されました。議題としては、今年度の学校訪問計画案などについて協議されました。 

４月１３日には尾張部都市教育長会議が瀬戸蔵で開催され出席して参りました。議題として、

学校での防災学習（防災訓練）の進め方、私立高等学校授業料補助等について、タブレット端

末の年度更新について、学校における生理用品の設置についてなど話し合われました。 

次に、日にちをさかのぼりますが、３月３０日に元教育委員の青木茂氏の高齢者叙勲伝達式

を教育長室で行いました。青木氏は２期８年間教育委員として活躍され、また団地診療所の医

師として長年近隣住民の皆さんの健康を守ってこられました。学校医としても長年勤めていた

方であります。現在８８歳でいらっしゃいますがとてもお元気で、自家用車に乗って市役所ま

で来ていただいたとお聞きしました。今後もますます健康に留意され、活躍されることをお祈

りしています。 

冒頭にも申し上げましたが、本年度もいよいよスタートしております。先ほど紹介のあった

職員を含め全員で本市の教育を推進して参りますので、委員の皆様のご理解・ご協力を是非と

もお願いして私からの報告を終わります。 
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   今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会の活動の点検及び評価について（案）」

説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（１）「教育委員

会の活動の点検及び評価について（案）」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）そ

れでは、承認といたします。 

続きまして議案（２）「教育委員が兼任する各種委員の選任について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「教育委員

が兼任する各種委員の選任について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それで

は、承認といたします。 

続きまして議案（３）「新型コロナウイルス感染症対策における給食費の減額について」説明

をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 給食費を減らすに至った経緯はなんでしょうか。他市町の動きに合わせたのか、何かポリシ

ーがあって給食費を減らした方が良いという議論があったからでしょうか。 

 

教育長 市長との話の中で、今コロナで非常に困窮している人が多く、特に食べ盛りの子どもを持

つ家庭の負担が増え、非常に苦しいのではないかということがございました。一方で、他市の政

策と比較をすると、医療費の無料化を近隣でも１８歳まで実施している自治体が多いのに対し、

豊明市は１５歳までです。その財源を用いて豊明市として、給食費の減額を実施してはどうかと

いう話がありました。 

   

委員 月額支払いの市町を、１食あたりで計算すると２１０円、２２０円位ではないかと思います。

月額と１食あたりの給食費との違いやメリットを教えていただきたいです。 

 

学校教育課長 月額は月に２２食、１２食の月があっても同額のため、１食あたりで計算すると 

１１ヶ月×月額÷回数で計算しないと求められません。月額を１食あたりで計算すると、新城市

の小学校は２５５円になります。また、２０食中１０食しか食べなかった場合はどうなるのかと

いうことがありますが、東郷町では８０パーセントを食べたら月額で払い、８０パーセント以下

の場合は日割り計算で出すため複雑になっています。月額にもメリットがあると思いますので、

研究していきたいと思います。 

 

教育長 いつから開始になりますか。 

 

学校教育課長 ６月議会に諮ってから、９月に開始する予定です。 
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教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（３）「新型コロナウイルス感

染症対策における給食費の減額について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）そ

れでは、承認といたします。 

続きまして議案（４）「放課後子ども教室について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第１０号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。今まで大宮小学校と舘小学校のみが

放課後子ども教室がなかったのですが、大宮小学校は特別支援のクラスが増えたことに伴い、仮

設校舎をつくることになり、舘小学校１校のみが放課後子ども教室がないことになります。特に、

市の南部は公共施設が少なく、舘小学校に施設をつくった場合、地元の方に使っていただけるよ

うな集会所のような機能を持てると良いと考えています。小学校全校で放課後子ども教室ができ

るようにしたいと考えています。公共施設の再配置計画がありますが、そこから切り離して考え

る必要があります。セーフティプラスワンの内容は充実していますが時間が短い形になってしま

いますので、放課後子ども教室を進めようとしています。 

 

委員 舘小学校に放課後子ども教室ができた場合、セーフティプラスワンはどうなるのでしょうか。 

 

学校教育課長 放課後子ども教室ができた場合、セーフティプラスワンはなくなります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（４）「放課後子ども教室につ

いて」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。議案は

以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「令和４年豊明市議会３月定例月議会一般質問

について」説明をお願いします。 

 

教育部長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 抗原検査キットを送付された目的に、「すぐに帰宅することが困難な場合」とありますが、ど

ういうことでしょうか。 

 

教育部長 国の基準でそのように書かれていますが、基本的には、調子が悪ければ帰宅してもらう

ので使う時がほとんどありません。ただ地域によっては、近くに病院がないことが想定されるた

めこのように書かれているのだと思います。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（２）「令和４年度

小中学校各主任等について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）続きまして報告（３）「令和

３年度豊明市教育委員会下半期事業報告について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長、学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 
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委員 特別支援学級交流会の参加人数が違いますが、これは特別支援の先生の人数によるものなの

か、あるいは自由参加だから違うのでしょうか。 

 

学校支援室長 学校ごとに特別支援学級に在籍する児童生徒の人数が違うためです。 

 

委員 タブレットの持ち帰りの条件を教えていただきたいです。 

 

学校教育課長 規定をもとに、学校ごとに判断しています。 

 

教育長 来月の定例教育委員会で規定をお配りして説明します。 

 

委員 星城高校による「えいごでおはなし会」は、好評だったとのことですが、次回は何時から始

まるのでしょうか。 

 

図書館長 開始時間は１１時からとなります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（４）「令和３年度

学校評価の結果について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 中央小学校は学校運営協議会が評価していますが、今後は豊明小学校と三崎小学校も学校運

営協議会が評価していくのでしょうか。 

 

学校支援室長 その方向です。 

 

委員 特色のある大宮まつりのあり方の再検討が必要とありますが、どういうことでしょうか。 

 

学校支援室長 大宮まつりは運営を教頭先生が行うため、学校の負担が大きいのが現状です。今後

地域の方が主体になって行えないかということで、中央小学校と豊明小学校と三崎小学校が行っ

ているコミュニティスクールの形に移行できないかという点について検討することになっていま

す。 

 

委員 一部の中学校の先生方の協同の学びに対する評価が低いのはなぜでしょうか。 

 

学校支援室長 中学校は高校受験を視野に入れた指導を行っています。しかし、中学校の教員も話

し合い活動の意味合いを十分に理解していく必要があります。今年度の教務主任会議で、学習相

談員の新井先生に講師として協同の学びの目指すものについて話をしていただき、教員の意識づ

けをしていこうと思います。 

 

委員 評価委員が学校内部のことが分からないと評価することが難しいので、どのような人が望ま

しいか検討して選出していただいた方がよいかと思います。 

 

学校支援室 今年度、栄小学校と大宮小学校と沓掛小学校がコミュニティスクールということで、

学校運営評価協議会になりますので、メンバー選出については検討していきたいと思います。 
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教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（５）「豊明市立小

中学校管理規則に基づく室長の選任について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）続きまして報告（６）「教育

委員会後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となりま

すので、その他に移ります。その他（１）「令和４年度小中学校四役について」説明をお願いし

ます。 

 

学校支援室長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きましてその他

（２）「令和４年度児童生徒数及び学級数について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 中学校は今後１年生だけは３５人学級で、２年生と３年生はこのままでしょうか。 

 

教育長 当面は、このような形で行きたいと考えています。もし、中学校全学年で３５人学級を行

いますと、教えるコマ数が増えてしまい教員をクラス数の増分以上増やさなければならない状況

も考えられます。中学校については慎重に考えていきたいと思っています。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きましてその他（３）「人事異動

に伴う教育委員会の新体制について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （その他資料③に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （５月１８日（水）午後２時００分から５月定例教育委員会を、６月２２日（水）

午前１０時００分から６月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にございますか。 

 

委員 新年度始まって三崎小学校の学級閉鎖がありましたが、学校の様子はどうでしょうか。また、

特別支援学級の子どもの支援も広がるという話を聞きましたがどのようになっていますか。 

 

学校支援室長 学校では、今まで通りコロナ対策を行っております。 

また、特別支援学級に在籍していて不登校になっている子どもたちの対応も今後は進めていきま
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す。フレンドひまわりにも説明しており、今まで難しかったことが、今後は対応が広がっていく

方向になります。 

 

委員 豊明市は、中高一貫に関する動きはありますか。 

 

学校支援室長 ありません。 

 

委員 問題があるのでしょうか。 

 

教育長 尾張部都市教育長会議において、中高一貫教育だと、教員不足の問題があるという話があ

りました。津島高校、半田高校、明和高校、刈谷高校の４校の中学校の先生をどこから集めるの

かという問題があります。また、受験戦争の低年齢化という話もありました。都市教育長会や町

村教育長会の代表が県教育委員会に意見を伝えていますが、まだ具体的なことは示されておりま

せん。 

 

委員 豊明の中学生の受験先ですと、明和高校か刈谷高校ですが、中学校から受験資格があるとい

うことになるのでしょうか。 

 

教育長 そういうことになると思います。その他にございますか。（なし） 

 

閉会宣言 午前１１時３８分、４月定例教育委員会の閉会を宣言。  

 

 


